

Экология

Ситуация с водой на контроле

17 сентября в Единую дежурную диспетчерскую службу, а также в ЖКХ и городское поселение стали поступать тревожные сигналы от жителей города о том, что вода из водопроводной сети имеет неприятный рыбный запах. В этот же день силами МУП Любимское ЖКХ были проведены следующие мероприятия: проведён полный слив из резервуара чистой воды на водозаборе, а также полный слив из водопроводной сети и водонапорной башни. 18 сентября состоялось экстренное заседание рабочей группы оперативного штаба КЧС и ОПБ во главе с Первым заместителем Главы Любимского района В.А. Степановым. На совещании присутствовали специалисты и руководители организаций и поселений, а также и.о. начальника ТО Управления Роспотребнадзора по Ярославской области в Даниловском районе Н.Н. Загладкина.

В ходе заседания рабочей группы В.А. Степанов сообщил, что в 08.30. восемнадцатого сентября был проведён забор воды из реки Уча в районе водозабора, который показал запах рыбьего жира от воды при нагревании. В девять утра было проведено обследование реки Уча выше водозабора на предмет несанкционированных сливов в реку от объектов экономики и частных лиц.

В результате проверены такие населенные пункты, как д. Шильпухово (Первомайский район), д. Вахрамейка и д. Гузыцино (Любимский район); из объектов экономики – сельскохозяйственный животноводческий комплекс в д. Вахрамейка. Других объектов экономики, расположенных выше водозабора р. Уча, нет. В результате проведённой проверки несанкционированные сливы неочищенных вод в бассейн реки Уча выше водозабора г. Любим не обнаружены.

В 13.30 19 сентября проведён повторный полный слив воды из водопроводной сети, РЧВ и водонапорной башни.

В этот же день были взяты пробы воды и отправлены на анализ в ТО Управление Роспотребнадзора по Ярославской области в Даниловском районе.

В результате проведенного совещания были сделаны следующие выводы – запах рыбьего жира от воды не носит постоянный характер, а появляется периодически. В связи с этим принято решение – ежедневно, два раза в сутки, проводить анализ воды из РЧС, водопроводной сети и выше водозабора реки Уча в городе Любим, проводить мониторинг возможных заболеваний населения, вызванных питьевой водой, начиная с 19.09.2014 года; предусмотреть, в случае необходимости и ухудшения качества воды, снабжение больничного городка, детских образовательных учреждений водой для пищевых нужд из других проверенных водоисточников (артскважины пос. Отрадный), провести работу по информированию населения города Любим о качестве подаваемой питьевой воды и рекомендациям временно использовать для приготовления пищи бутилированную воду или воду из других проверенных источников.

После совещания Владимир Александрович Степанов дал небольшое интервью «Нашему краю», где подробно объяснил, что привело к появлению запаха рыбы от питьевой воды. Вот что он рассказал:

«Мы обратились за консультацией к специалистам «Ярославского водоканала», к ихтиологам Верхнее-волжского бассейна г. Тверь, а также изучили материалы научных исследований, которых было проведено достаточно много в разных регионах нашей страны. Оказывается, эта проблема не нова, она существует не только у нас, об этом свидетельствуют многочисленные публикации в прессе и сети Интернет. Если кратко, то суть проблемы в том, что при маловодье, то есть при спаде воды в реке, некоторые виды водной растительности начинают гнить и выделяют неприятный запах. При этом разные водоросли придают воде особые специфические запахи и привкусы. Характерный запах рыбьего жира имеют такие растения как *Aphanizomenon*, *Anabena*, *Microcystis*. Интенсивность и характер запаха зависят от концентрации в воде водорослей. Есть исследования не только в нашей стране, но и за рубежом, которые проводились вследствие появления различных запахов – от рыбного и землистого до запаха герани. Такие явления неоднократно фиксировались в Московском, Петербургском и даже Лондонском водопроводах, и причина всё та же – отмирающие водоросли при снижении уровня воды являются источником неприятного запаха. И хотя специалисты Водоканала не считают ситуацию в Любиме хоть сколько-нибудь опасной, участники рабочей группы оперативного штаба КЧС и ОПБ решили рекомендовать Главе Любимского муниципального района подготовить обращение к Губернатору Ярославской области о решении вопроса обеспечения питьевой водой надлежащего качества населения города Любим либо путём устройства артезианских скважин либо строительства очистных сооружений на действующем

водопроводе. Это, конечно весьма дорогостоящие проекты, но в Ярославской области действуют специальные программы, участие в которых поможет нашему району решить проблему с питьевой водой. Что касается использования воды для пищевых целей, на сегодняшний день остаются в силе рекомендации о применении воды из других проверенных источников – из скважин, либо бутилированной. Гниение водорослей обычно проходит в течение 2-3 недель, поэтому такая ситуация продлится ещё, скорее всего, не более недели».

*Подготовила Елена Ермолина
с использованием материалов
«Решения заседания рабочей группы оперативного штаба»*

День деревни

Праздник по селу идёт



Весна и лето для селян – пора горячая, а приход бабьего лета говорит об окончании огородно-полевых работ, обещает неделю-другую теплых солнечных деньков, этакий бархатный сезон средней полосы. Тут как нельзя кстати – и первые осенние праздники, в Вахромейке они начинаются с Дня деревни...И погода 20 сентября стояла удивительно праздничная, яркие лучи осеннего солнца приглашали всех – и молодых, и пожилых, и

совсем юных отдохнуть, отведать угощение, посмотреть концерт народной самодеятельности. Перед зданием Дома культуры работали две площадки: «Дегустация варенья урожая 2014 года» и «Мы за чаем не скучаем». О каждой из них хочется сказать несколько слов. На первой – стол ломился от «сладких» баночек, вот уж Карлсон обзавидовался бы! Около десяти сортов вкуснейшего варенья было представлено для угощения посетителей: клубничное, черно-смородиновое, сливовое, яблочное, абрикосовое, земляничное, черничное, а также из вишни и крыжовника! Ну а на второй площадке угощали ароматным чаем с пышными оладушками, да чай-то наливали из пышущего жаром самого настоящего русского самовара. А растапливал самовар В.П. Федулов, он же и подарил этот «агрегат» сельскому Дому культуры. Вот такое традиционное угощение предваряло пищу духовную – после летнего перерыва вновь звучат на сцене ДК песни, стихи, исполняются задорные танцы и весёлые сценки. Праздничная программа «Мастера хорошего настроения» вызвала благодарные аплодисменты зрителей, которые вдохновили артистов на дальнейший творческий поиск и подготовку новых номеров.

Но не только певцы и танцоры выходили в тот день на сцену. Во время шуточного аукциона самые смелые жители села смогли побороться за симпатичные призы, нужно было всего лишь стих рассказать, спеть или сплясать. И такие смельчаки нашлись, порадовали зрителей своими талантами, а себя – замечательными подарками.

Еще один сюрприз ожидал селян в фойе Дома культуры – здесь была развернута выставка работ местного художника-любителя Юрия Глебова «Игра красок». 30 рисунков были представлены на стенде. Интересен тот факт, что ранее Юрий выставлял свои работы, выполненные гелевой ручкой, а в этот раз решил поэкспериментировать с красками, и результат понравился его землякам.

В ходе концерта слово было предоставлено Главе Воскресенского поселения А.Н. Сальниковой, которая поздравила всех с праздником, пожелала удачи, здоровья и всего самого доброго тем, кто живёт и трудится в селе, кто не боится работы и делает свой край ещё лучше и красивее.

За финансовую поддержку в организации праздника от имени всех гостей хочется поблагодарить Администрацию Воскресенского поселения и ДК д. Вахромейка.

*Елена Ермолина
Фото автора*

1 октября – Международный день пожилых людей

Пусть будет в душе весна!



В разгаре – время года, которое можно воспринимать абсолютно по-разному. Уныло прозябать у окна, ругая морозящий дождик, или же любоваться многообразием пейзажей, их сюжетов, красок и оттенков, восхищаясь многоликостью осени? Выбор – за нами. Вот так – и с осенью жизни, которая приходит к каждому, разумеется, кроме тех, кто завершил свой земной путь слишком рано.

Защитить от холодов, пришедших вместе с этим нелёгким жизненным периодом, сделать осенние краски наиболее яркими, помогают специалисты, работающие с пенсионерами. В Любимском районном Комплексном центре обслуживания населения – шесть отделений, пять из них работают с гражданами пожилого возраста и инвалидами.

Отделений социального обслуживания на дому – два. Заведующие – Галина Анатольевна Казакова, проработавшая в системе социального обслуживания 22 года, и Вера Павловна Виноградова, стаж которой в той же сфере – 13 лет. Вместе с ними в отделении трудятся пятьдесят социальных работников и водитель Александр Вениаминович Пазухин. В настоящее время на обслуживании находятся 276 клиентов. 152 клиента и 34 работника – на селе.

«Ваш труд незаметен и очень тяжёл,
Вы те, кто всегда с человеком,

Который в вас жизни опору нашёл,
Когда к вам попал под опеку...» –

Эти строчки – одни из многих, посвящённых социальным работникам. Трудно перечислить все качества, которыми должны обладать представители этой профессии. Здесь необходима и физическая выносливость, поскольку приходится таскать тяжёлые сумки. И хорошая память, чтобы удерживать в голове большие списки продуктов и поручений и не тратить время на частое обращение к своим записям. Здесь нужно обладать отзывчивостью и умением сочувствовать, безусловной честностью, чувством такта и сдержанностью, склонностью к порядку и аккуратности. Кстати, социальному работнику желательно ещё и в разумных пределах обладать уверенностью и настойчивостью, так как одинокие пожилые люди, оторванные в большой степени от окружающей действительности, плохо в ней ориентируются и порой высказывают нереальные желания.

Особенно трудно приходится социальным работникам на селе из-за бытовых условий, сложностей в оказании некоторых услуг. В целом, отделение надомного обслуживания МУ «КЦСОН» оказывает услуги согласно гарантированного перечня, но есть так же и дополнительные, платные услуги. А в целом, соцработники не отказывают пожилым людям во многих просьбах, например, таких, как наносить воды в банку или прополоть грядку в огороде.

Бодростью и блеском в глазах отличаются пенсионеры, посещающие отделение дневного пребывания! Здесь с ними работают три специалиста: заведующая Галина Александровна Спенёва, медсестра Ольга Владимировна Никольская, инструктор по трудовой терапии и культурорганизатор Ольга Алексеевна Сырварова. Отделение оказывает ряд услуг, среди которых – социально-медицинские: гимнастика для пожилых людей, измерение давления, занятия в тренажёрном зале, угощение витаминными сборами. Зал оснащён беговой дорожкой, велотренажёром, вибромассажёром, мячами для гимнастики, волейбольными мячами, гимнастическими палками. Между прочим, в 2014 году центром приобретены специальные палки для скандинавской ходьбы – очень популярного в последнее время увлечения среди людей всех возрастов.

В числе социально-медицинских услуг – и трудотерапия, в которую входит освоение различных техник: декупаж, модульное оригами, крупотерапия (для развития мелкой моторики рук), бумажная пластика, квиллинг, торцевание, работа с ватой... Регулярно проходят выставки, в том числе, и персональные, с мастер-классами, самые активные в проведении которых – рукодельницы Людмила Анатольевна Золотцева, Галина Николаевна Опёнова, Надежда Борисовна Дорофеева, Лидия Фёдоровна Гусева и другие.

Отделением организована работа трёх кружков: «Рукодельница» – на базе Расловского, Семендяевского и Филипповского Домов культуры; «Долголетие» – на базе Закобякинского отделения временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов; «Вдохновение» – в комплексном центре. Кроме этого, для клиентов проводится множество интересных мероприятий, в том числе, увлекательные экскурсии: в Пречистенский музей леса, в Толгу, в Вятское. На ближайшее время планируется поездка в Карабиху, в музей известного русского поэта Николая Алексеевича Некрасова.

Отделение временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов МУ «КЦСОН», как известно, располагается на территории Осецкого сельского поселения, в селе Закобякино. В настоящее время на обслуживании здесь находится 8 человек, часть из них – инвалиды-колясочники. Заведующая отделением – Наталья Валерьевна Морозова. В этом году, по федеральной программе «Доступная среда», будут проведены оснащение ОВП пандусом и ремонт крыльца на входе.

В отделении срочного социального обслуживания работают два специалиста и водитель. Заведующая – Наталья Юрьевна Гусева, специалист по социальной работе Светлана Юрьевна Федотова, водитель – Владимир Сергеевич Лебедев. Отделение выполняет следующие виды работ: «социальный пункт проката средств реабилитации», «социальное такси», «социально-мобильная служба», «консультирование», в том числе, в рамках службы «единый социальный телефон», «срочная консультационная помощь». Для работы службы «консультирование» установлен коммутатор для предоставления более обширной информации клиентам при соединении их со службами: Управление социальной защиты населения, служба социального страхования и других. На базе отделения проведены две акции в рамках работы «социально-мобильной службы»: «Мы рядом» и «Протяни руку помощи», направленные на удовлетворение первостепенных нужд пожилых людей. Для работы службы проката средств реабилитации в 4 квартале 2014 года будет приобретён ступенькоход. Среди граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, которым в этом году оказаны услуги службы срочной социальной помощи – временные переселенцы с Украины. Им выдано 25 продуктовых и 13 вещевых наборов.

Во 2 квартале 2014 года приобретён специальный автотранспорт по федеральной программе «Доступная среда» для работы службы «социальное такси». А на областные

средства приобретён комплекс для выезда мобильной бригады на село. Многие пенсионеры и инвалиды на селе не имеют возможности и средств выехать в больницу. Мобильный комплекс помогает на месте получить медицинские и другие социальные услуги. Есть возможность даже сделать красивую причёску! Необычные автобусы, которые колесят по сельским дорогам Ярославской области, в народе уже успели окрестить «три в одном»: в комплексе есть кабинеты медработников, парикмахера и кабинет для оказания социальных услуг клиентам. Стоимость одного такого транспортного средства – два с половиной миллиона рублей. Мобильная бригада МУ «КЦСОН» в этом году совершила более 26 выездов в более чем 50 населённых пунктов.

30 сентября в Центральном Доме культуры посёлка Отрадный состоится праздничное мероприятие, посвящённое Дню пожилых людей. Клиенты отделения дневного пребывания Комплексного центра социального обслуживания примут участие в празднике, в выставке «Щедрая осень». К участию приглашаются все пенсионеры.

Наталья Зубкова

Фото автора и их архива «КЦСОН».

Лицо города

Красота рукотворная



На днях я услышала от пациентов Любимской районной центральной больницы и тех, кто приходит их навещать, любопытную новость: коллектив Комплексного центра социального обслуживания соорудил у себя под окнами детскую площадку! Информация оказалась не совсем верной: просто благоустроенный участок рядом с центром из окон больницы смотрится настолько эффектно, что действительно похож на место для игры детей.

Предпосылкой его появления стал традиционный городской конкурс на лучшее содержание территории. Прежде, чем принять в нём участие, работники центра провели свой конкурс внутри коллектива. Шесть отделений соревновались между собой на лучшую поделку. В результате получился такой симпатичный участок. Коллектив МУ «КЦСОН» получил Благодарность от администрации городского поселения Любим за лучшее содержание близлежащей территории, победив в номинации «Лучшая организация по благоустройству на подведомственной территории».

Н. Зубкова

Фото автора

Спорт

Мы в финале!

21 сентября, в городе Тутаеве, прошли полуфинальные встречи Чемпионата области по футболу среди сельских районов: Тутаев принимал Некоуз, Любим играл с Мышкиным. Обе встречи, как и положено, прошли в напряжённой обстановке и с забитыми мячами. В игре Тутаева и Некоуза всё решила серия послематчевых пенальти (основное время завершилось со счётом 2:2), в которой лучше выступили игроки Некоуза (счёт в серии пенальти - 5:3).

В другой встрече победитель второй подгруппы, команда города Любима, принимала команду из города Мышкина. Сложной и напряжённой оказалась эта игра как для одних, так и для других!

Счёт в этой встрече открыли игроки Мышкина. Затем, после отличной разыгрровки между Кабировым, Михеевым и Кузнецовым, счёт сравнял нападающий Кузнецов Игорь, сильно пробив под перекладину и не оставив никаких шансов вратарю! После этого игроки долго не забивали, было много единоборств, нарушений, что в итоге привело к удалению защитника команды Мышкина (срыв атаки на нападающем И. Кузнецове). После этого удаления команде из Мышкина стало сложнее сдерживать атаки соперника, и за 8 минут до конца встречи два отличных удара в исполнении Чудакова Дмитрия, забившего после точной подачи с углового Кабирова Фарухи, а также Михеева Максима, изящно перебросившего вратаря под самую перекладину, помогли вырвать победу. Таким образом, в финал в этом году вышли команды Любима и Некоуза (победители своих подгрупп).

Финал пройдёт 27 сентября, в городе Тутаеве. Начало встречи в 15:00.

Матч за 3-е место начнётся в 13:00.

От имени всей команды города Любима выражаем отдельную благодарность нашему болельщику Калмыкову Александру, поддерживавшему свою команду!

Игорь Кузнецов